

“我都结过婚了，要那些道具有什么用？”—— 与新婚伴生的烦恼

见习记者 张金玉 李鹏

8月20日，刘女士愁容满面地告诉记者，结婚本是人生一大喜事，可是，新婚以来的她却因为100元钱而高兴不起来。

刘女士在一家礼仪公司花100元预订了司仪服务，并约好邀请某位知名主持人来做她的婚礼司仪。可是在婚礼举行之前，她却接到了礼仪公司的通知，称该主持人有事，当天不能出席。刘女士很失望，当初之所以在该公司预订司仪服务，就是因为能请到这位知名主持人，可以为她的婚礼营造较好的现场气氛。但事已至此，她只好同意老

板为她介绍其他司仪。可该老板为她介绍的其他几位司仪她都不满意，于是她改请了另一家礼仪公司为她服务，同时向张老板索要订金。可是这家礼仪公司的张老板却拒绝退订金，让她挑选结婚道具如礼花、气球等代替退还订金。刘女士说：“我都结过婚了，要那些道具有什么用？”

当日下午，记者二人来到位于新世纪广场西侧的这家礼仪公司，见到了张姓老板。张老板对此并不否认，只是说100元订金不可能退回，我们也给她找了好几个司仪，只是用户都不满意，但我们还可以提供道具，当初预

订的合约内容也包括道具在内，我们这里的道具任她选购，我们没有理由退还100元订金。

刘女士坚持应退还其订金，无奈之下，她投诉到了12315。但工商部门的协调结果也未能让她满意。为此，8月21日，记者向当时负责协调此事的工商人员进行了询问。该负责人告诉记者，工作人员当时接到刘女士电话投诉后，于当天上午找到了张老板，由于双方没有书面协议，只是口头承诺，所以在尽力协调的情况下，张老板也只是同意当天下午让刘女士任意挑选商品，价值够100元为止，但是100元

订金仍不退还。

对于这个问题，市某律师事务所律师的康保星律师说：“消费者要增强维权意识，注意保留相关证据。在本案当中，结婚道具只是合同的次要部分，而司仪才是合同的主要部分。没有请到合适的司仪，就说明刘女士订立合同的主要目的没有实现，此时合同自然解除，合同另一方应退还订金。但刘女士未同商家订立书面合同，在法律上没有证据支持。”

编者：看了这两篇报道后，编者也认为这两位消费者确实有些冤。可细想一下，这主要是消费者缺乏合同意识，购买商品不注意索要发票或发票所标内容不完整所造成的。我们一定要引以为戒，购买商品或接受服务时，一定要注意保全证据，如此一来，遇到消费陷阱，通常都能“逢凶化吉”，而不是把自己置于完全被动的境地。

铂金“变”钯金 消费者鸣冤叫屈

本报讯（见习记者 原昆鹏）“3年前，我买了条铂金项链，可最近我拿着这条项链去当时买项链的那家店里验了一下，店里的工作人员却说是钯金的。虽然当时买项链的票据都在，而且票据上面写得很清楚，是铂金的，但店里的工作人员却说想换成铂金的要交折旧费。”8月21日，山城区的郭先生向记者如是介绍。

郭先生介绍说，他后来拿着项链找到该店时，该店的工作人员回应说：“你3年前买的，怎么不早来说？现在根本没办法给你鉴定，怎么给你换？我们开店10年了，从来没遇到过这种情

况，我们还怀疑是你自己找人换了项链才又来找我们的。你只有交纳160元的折旧费，才能给你换。”店家还声称就算交了折旧费，他们也是做赔本买卖。后来郭先生因为工作忙，又不想惹麻烦事，便交了折旧费换了条项链。最后，他向店家索要票据及证明时，店家却说不能给。此事让郭先生很懊恼。

记者电话采访了消费者协会的相关工作人员。工作人员称，如果顾客购买的首饰跟票据上所写的有出入，那么购买者有权让店家调换，而且不用交纳任何费用，前提是票据上必须注

明此首饰的厂家名称、产品名称、重量、含金量、商品类型以及出厂编号，而且还要有店家出示的商品证明。

随即记者又采访了山城工商分局的相关人员。山城工商分局的工作人员介绍说，如果商品与发票上所写的不一致，可以让商家调换，且不用交纳费用。该工作人员还介绍说：“郭先生原来举报过此事，但他没有及时把事情经过写好并交上来，而且后来又交钱换了链子，同时又没有拿到任何票据及证明。这样，郭先生就很被动，因为没有有效的证据，所以很不好办。”

晚上下课被车撞 幸遇好心人相救

本报讯（见习记者 原昆鹏）“终于找到他了！他救了我女儿一命却没留姓名，找了半个多月才找到他，我一定要好好谢谢他这个好心人。”董用州向记者介绍说。

8月19日，董用州向记者讲述了事情的经过。4月30日晚，董用州在山城区培红高中上学的女儿下晚自习骑自行车回家，晚上9时40分左右，途经市第一人民医院东边时被后面的一辆面的车撞倒，当即昏迷，肇事司机逃逸。

此时，家住附近的陈豪晚上散步正好路过，见状后立即打电话报警，将肇事车辆车牌号告诉警方，随即将伤者送往医院。经检查，董的女儿软组织受伤，右脸大面积擦伤，头部后侧还扎有很多玻璃碎片。“幸亏得到了陈豪的及时救助，否则后果不堪设想。”董用州介绍说。

在将伤者送往医院后，陈豪先给其家属打了个电话，然后把身上带的几十元钱交给医院后又回家取了2000元现金，替伤者垫付医药费。后来伤者的家属赶到，伤者情况稳定后家属想表示感谢，但陈豪执意要走，拉都拉不住，且一直不断地说：“这没什么。”

由于女儿住院治疗，一直没有时间，现在女儿出院了，董用州想找恩人陈豪表示感谢，陈豪却一直推辞不见。董用州找了半个月才找到了陈豪。



西郭庄有棵“市树王”

国槐，我市的市树。8月22日，记者听说开发区九州路办事处西郭庄有棵古槐树，已有五六百年的历史，而且枝繁叶茂。西郭庄村年龄最大的村民常老先生和郭老先生说：“据老一辈人讲，这棵槐树是当时迁村时种下的，它的年龄和村子的年龄一样大，大约已有五六百年的历史。”

记者 车国胜 摄

百姓
热线
3313880
06889228(移动短信 0.1元/条)
113929(小灵通短信 0.08元/条)
Email: rx880@sina.com
烦心事 关注事 突发事

请五路快运或快速大巴走长风路

8月22日，山城区的韩先生向本报反映：现在五路快运和快速大巴在山城区都走春雷路，不走长风路。长风路上的市民都享受不到公交改线的便利。他建议有关部门把两条快运线分出一条走长风路，好让那条路附近的市民上班方便些。

见习记者 卫珩

电缆断了 快来维修

8月22日，山城区张先生向本报反映：山城区朝霞街东段山城区检察院斜对面有约50米的通信电缆，断了已经有好几天了，可就是没有人来管。希望有关部门能尽快维修一下。

见习记者 卫珩

热线回音

二代身份证 何时能办好

8月22日，鹤山区的景先生来电反映：他的孩子于2007年3月4日在鹤山区柏灵桥派出所办理二代身份证，但至今仍未办好。去了好几次，也没有结果，十分着急。

柏灵桥派出所的工作人员刘先生回复称：因为二代身份证的信息是由电脑传输的，今年3月份办的这批身份证因为传输中出现了一些问题，7月份，这批身份证又被省公安厅运走。然后，我们又重新把信息传过去。这样花费的时间就多了。办理二代身份证需要两个月时间，从7月开始算起，9月份就可以领到身份证了。

见习记者 卫珩

廉租房保障对象 和保障方式有哪些

8月22日，李先生向本报咨询：他是个低保户，想了解一下廉租房的保障对象以及一些相关政策。

据了解，目前我市廉租房的保障对象为：享受城市低保6个月以上，家庭人均建筑面积10平方米（含10平方米）以下，具有我市非农业常住户口且至少有一人取得市区内非农业常住户口实际居住5年以上的家庭。我市开始推行廉租住房保障制度以后，成立了专门机构，建立了“三建三租”廉租房工作模式。

廉租房保障方式以发放租赁住房补贴为主，租金补贴标准数额30元/月。租金核减按承租房屋租金标准的50%减免，个人负担50%；租金减免面积每人按10平方米计算。

见习记者 卫珩